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LLEJTE 1 3AJ1AUM VPOKA

CdhopMupoBars NPEACTaBICHUS O CUIIUKATHON
MIPOMBIIIJIEHHOCTH, O MIPOU3BOJICTBE KEPAMUKHU, CTEKIIA U
[[EMEHTA.

Iloka3arb NpUMEHEHUE COCIMHEHUN KPEMHUSA JUIS HYX/
yeJI0BEUECTBA.

CHauasna U3y4uTh BHEITHUE MPOSABICHUS XUMUYECKUX
pEaKIUi NP MPOU3BOJICTBE CTEKJIA, KEPAMUKH, LIEMEHTA,
3aTE€M COCTaBIISITh XUMUYECKHUE YPABHEHUS PEaKIUil, 4epes
MOCPEACTBO KOTOPBIX BCKPBITh Pa3pylICHUE OJIHUX
MOJICKYJISIPHBIX MUPOB M BOBHMKHOBEHHUE B3aMEH MX HOBBIX.

MosxeT ObITh BBIOEpENTH ce0e MPOQPeCcCHIo B 001aCTH
CHJIMKATHOM MPOMBIIUICHHOCTH?
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CunukarHas IIPOMBIIIJICHHOCTb

r

LlemeHt

Crexkio

Kepamuka

[lemeHT; OCTOH,
’KEJIC300€TOH,
[I1JIAKOOCTOH

Crexkiio,
CTEKJIOBOJIOKHO

IIpeameTsl ObITa

CTpOUTEIIBbHBIC
MaTepHabl




TO, 4TO OJHAXbI BbIJIO KOMKOM IJIMHbI, ITPEBPAILIAETCA B ITPOU3BEIAEHUE
NCKYCCTBA.

Kak u Korga poauiaach KepaMuka?
HazoBuTe BHABI KEPAMHKU ?
YeM OHHU OTIIMYAKOTCS?

C 4yero HayMHAETCS MyTh OyIYIIEro U3ACINS 10
OTJIMBKUA (POPMBI?

Yro 3a1uBaroT B hopmy?

CKOJIBKO BPEMCHU OCTHIBACT M 3aTBepicBacT Gpopma?
Ha CKONBKO OTIIMBOK XBaTaeT 3aroTOBKA?

13 4ero cocTOUT CMECh KEPaMHUKH?

Kak ygansroTcs U3INIIKH KEPAMHUKH !

3aueM TPYyT U3JEIUe Ha MOKPOM KaMHE?

3adueM pabouyre MNOKPBIBAIOT U3JECINE MOJTHOCTHIO
IPO3PAYHON I1a3yPhI0?

Kyna u 3aueM moMmeniarT roTOBOE U3eIHe?



OTBETHI:

11 TeIC. ME€T HA3ax JIFOAW HAYUYUIIMCh U3TOTABIMBATh KyXOHHYIO YTBAPh U3 IJIUHBI.
Buasl kepamuku: dhapdop, muHsHAS WK PasHCOBas, KAMEHHAs.
OHHU OTIIMYAIOTCSl CMECSIMU [JIUH U MpolleccaMu 00XKura.

DCKu3bl, MOJIENb, TOHYAP MPOBEPSIET JUAMETP MOACIH KPOHITUPKYJIEM, OTACIbHBIC
JIETaId BBITIOJIHIET BPYUYHYIO, MOJICIb JOJI’)KHA OBITh HA 7% OOJbIIE U3/ETUSL.

B dbopmy 3anuBaroT rurc.

[TpombinuieHHass popMa OCTHIBAET 32 HOYb B TEIJIOM MOMEIICHUU ,a 3aTBEP/ACBACT 32
IBOE CYTOK.

3aroroBka xBaraeT Ha 200 3aJIUBOK.

Cmech cocTOUT U3 0EKEBOU MIIMHBI, TaldbKa, MUHEpasia HedelInHa, KBapiia, 0o

bl (kaomuna AL O, - 2510, - 2H,0).
V3IuIKy KepaMUKH YIAISIOTCS C BepXa.

N3nenue TpyT HAa MOKPOM KaMHE U 3aTUPAIOT MOKPOM T'yOKOM, 4TOOBI 3apOBHSTH
TOPJIBIIIKO Y THUIIE, a TaKKe OB, KamMeHHasi kKepaMUKa UMEET INISTHIEBYIO
MOBEPXHOCTh, a INIMHSHAS- MAaTOBYIO.

[TokpbIBatOT U3/EIUE IIa3ypblo, YTOOBI IPUJATh IISHIIEBBINA OJIECK.

['oTOBOC M3MENME TTOMEIIAIOT B TI€Yb, Pa3MEPOM B II€TyI0 KOMHATy. Tam oHH
HaxomaTcs 8 gacoB. IIpu stom Temmeparypa B meun 1000°C.IToce sToro nzsenue

oxnaxaaerca 2 yaca .CuibHBIA HAarpeB aKTUBUPYET MMUTMEHTHI KPacoK, JIeJIaeT 1BETa
APKAMHU U COYHBIMU.



HE Byab KPEMHUSI- HE BbUIO Bbl U CTEKJIA.

I'me 1 Korga BIIEPBbIC MOSBUIIOCH CTEKIIO?

JIi1st yero u3HA4YaIbHO BapUIH CTEKIIO?

Korza cTeksio c¢Tajgo pacnpoCTpaHEeHHbBIM?
HazoBuTe ChIpbeBbIe KOMIIOHEHTHI?

C 4ero Bce HaYUMHACTCS !

KakoBa Temneparypa BHYTPH IICUH?

KakuM BEIeCTBOM OXJIAXKAAIOT KUIKOE CTEKIIO?
KakoBa BMECTUMOCTD IT€YH?

KakoBa IIMprHA TUTAHTCKON CTEKISHHOMN JICHTHI?
Yro uzMepseT Ja3epHbIid CKaHep?

Kyna neBarorcst OTAeIbHbBIC KyCKH CTEeKIIa?

[Tpu moMOIIK Yero BBIABIAIOT Ae(EeKTh cTeKIa?

Kak YCTAHABINBAKOT U XPAHAT JIMCThI CTCKJIA ITIOCJIC IIPOBCPKHU B
oTACIIC TCXHHNYCCKOI'O KOHTpOJ'ISI?

CKOJIBKO JHEH 3aHUMAET MPOU3BOACTBO CTEKIIA?



OTBETHI:
Crexyio nosBuiiock okosno 4000 ner Hazan B JpeBHeM Erunte.

CTEeKJI0 MCO0JIB30BAJIOCH HE B CTPOUTENILCTBE, @ BCETO JIMIIb KaK OIpaBa s
HEOOIBIINX TPEAMETOB.

K koniy XIX Beka CTEKII0 iepecTayio ObITh MPEAMETOM POCKOIIH, TPEBPATUBIINCH
B CTPOUTEJILHBIN MaTepuall , TAKON K€ pacIpPOCTPAHECHHBIM Kak cTajdb U OCTOH.

KBap1ieBblii mecok SiO2, KaJbIUHUPOBAHHAS COJa Na2C03 JTIOJIOMUT

CaMg(CO,),, mssectusax CaCO, munepan nedemun, cuenut, Na,SO,

5 OYHKEp 3arpyaercst OMToe yTHIM3UPOBAHHOE CTEKIO +ebipbe. [locTymaer B
ra3oBYyIO I€Yb.

Temneparypa B neun 1500°C. Ctekino 3a1MBaeTca B €MKOCTh C KHUJKUM OJIOBOM,
IIJIABACT Ha €ro MOBEPXHOCTH KaK UPHUC.

Crexio oxXJIaxIarT BOIOM.

BMmectumocTb nieun -1,5 TOHHBI )KHAKOTO CTEKJIA.

[[IupuHa TUTAHTCKOW CTEKIAHHOM JIEHTHI 3M 30cM.

JlazepHbIil CKaHEP U3MEPSET TOJIIIMHY CTEKJIa C TOYHOCTBIO 10 COTBIX JOJECU MM.
OTtnenbHbIE KYCKM CTEKJIA YAAISIOTCS B JIOTOK.

JleeKThl cTeKJIa BBISBISAIOT IIPU OMOIIU (hIYOPECIIEHTHBIX JIAMII.

Kycku cTekina xpaHsTcs 110 OTHOMY B BEPTHKAJIbHOM MOJIOKEHHUH.

[Tpon3BOACTBO CTEKIIA 3aHUMAET HECKOJIBKO JTHEM.



HEMEHT — OCHOBA CTPOUTEJIBHOI'O MATEPUAIJIA.
Y10 TaKOE [IEMEHT?
JIJIst 4ero ero UCIoab3yIoT?
C uero HaunHaeTcs mpoiecc? (B Kapbepe, Ha 3aBOJIE).
YTo IpoucxoauT B ApoOuiKe?
Kakast cMech monazaer B HUIH(OBAIbHYIO MALIUHY ?
B uem 3akirouaercs pabora posiepa?
Kyna nanee HampaBisioT KAMECHHYIO MYKY?
YTo BBINOIHACT KaJbIUHATOP C MIOMOIIBI0 XUMUYCCKON peaKiuu?
Kyna nanee HampapBisioOT MOPOIIOK?
[Tpu kakoi TeMrepaType MOPOIIOK CIUIABISETCS B KyCKH?
Kak Ha3bIBaIOT CTEKIISHHBIC HIAPUKH !
Kyna HampaBisiioT KJIUHKEPHI?
3aueM B KIIMHKEp J00aBJIsAIOT HEMHOI'O THIIca?

CKoJIBKO IIPUMCPHO B HCMCHTHBLIX I[pO6I/IJIKaX MCTAJINTMYCCKUX
IAaPpHUKOB U 3a9CM OHH HY)KHBI?



OTBETHI:
[leMeHT-3TO MEIKHI CephIii MOPOIIOK IS MPOU3BOACTBA OETOHA.

HGMCHT KaAMCHIIIMKHW HUCIIOJIB3YIOT IIPHU YKIAAKC KHUPIINYa 1 KaMHs, BXOAWUT B
COCTaB Marcpualia Ajri CTpOUTCIbBCTBA JOPOI I[aM6, OTKJIAAKH BOJOCMOB.

[Ipouecc naunnaercs B kapbepe. Mspectnsx - CaCO,.Bspeisator nopoxy,
caMOCBaJlaMd TPAHCIIOPTUPYIOT Ha 3aBOJ, BBITPYKAIOT B APOOHIIKY.

JlpoOunka pa3zOMBaeT KyCKH Ha 0ojiee MeJIKHe, pa3MepPOM B TCHHUCHBIN Ms.

CMech COCTOUT M3 MUHEPAJIBHOM IMOPOABI + MUHEpabl KPEMHHMS U Kelie3a
+ OKHMCH aJTFOMUHUSA (111 HEKOTOPBIX MAapOK 1IEMEHTA).

Pomiep cMemmBaeT u pa3MesibdacT UHTPEAUEHTHI, 00pa3yst MyKy.
KaMenHast Myka HanpaBisieTcs B IOAOTPEBATEIb.

B mogorpesareine umeercs Kansiuaarop. Yepesd cek. [Ipu xumudeckoit
peakiuu oH youpaet u3 nopomika 95%CO0O,,.

3 kajabplMHATOPAa CMECh HANPAaBJISETCS BO BPAIAIOIIYIOCS I1€Yb.

[Tpu Temneparype 1500°C mopomiok CIIaBIsIeTCs B MIAPHKH.

KJIHMHKEPBI — CIIEKIITHECS KYCKH, CTEKISHHBIE IIAPUKH.

Knunkeps! ObicTpo oxiaxkaaotcs(mo 60-80°C) u nmomnagaoT B HAKOIMTEIIb.

B 3aBuCHMMOCTH OT MapKHu IIeMEHTa J00aBISAIOT TUIC, KOTOPBIM 3aMeIIsIeT
BpPEMS 3aCThIBAHUSA LIEMEHTA.

B mapoBoii apoduiike okoso 150 TOHH METaIMYeCKUX IIapUKOB, KOTOPbHIE
M3MENTBIAIOT KJIMHKEPHI JI0 MOPOIKA. ITO U €CTh IIEMEHT.



LIEIIOYKA TTPEBPAILIEHUIA:

Si0, 11 Si [1 Mg,Sil] SiH,[1Si0,'Na,Si0,[1H,Si0,

2

510, [ 51 0 Mg, S1

Mg Sil) SiH . 11SiO

2 4 2

Si0,'Na_Si0, H,SiO,



[IpOBEPUM KAXKIOE 3BEHO

510, + 2C = 51+2CO 1 (mpoMbInLIeHHBIHA CI0C00,
°=1900°C)

51+ 2Mg =Mg,S1 (kpeMHu# — OKHCIIUTEND)

Mg, 51 + 4H,0 = 2Mg(OH), | + SiH 1
(i1 + KHCIIoTa)
S1H, + 20, =510, + 2H,0

(S1H menee croek, wem CH )

Si0, + 2NaOH = Na, SiO, + H,0
Na, SiO, + 2HCI = 2NaCl + H_SiO0, |



HEMHOro o pA3HOM.

Kakon pacTBOp HA3BIBAKOT «KUIKUM
CTEKJIOM”?

YT10 Takoe cUjKareib?

JlaHbBI pacTBOpPHI: KapOOHAaTa KaJiusl,
CUJIMKATa Kajaus, HuTpara kamus. [Ipu
IIOMOIIY KaKOr0 OJHOTO PEaKTHBA MOXKHO
pacIio3HaTh BCE TPU pacTBOpa’?



ITO TPOCTO HAJIO 3HATH
BoaHbIl pacTBOp CUIIMKATA HATPHUA - <OKUIKOE CTEKIION, B
MIPOCTOHAPObE — CUJIMKATHBIN KJIEH.

CuMkaresib - BBICYIIEHHBIN T'€JIb ITOJIMKPEMHEBOU
KHUCJIOThl. XUMHUYCCKHH COCTaB TOIO K€ , 4TO U
O0OBIKHOBEHHBIN necok. O0magaeT (peHOMEHAIbHOM
BIIUTHIBAIOIIIEH TIOBEPXHOCTHIO, BJlara v 3arax uc4e3acT,
a HaIOJHUTENb OCTACTCA CyXuM. CHUIIMKAarejieBbie
HAITOJIHUTEJIM 110 MHEHUIO BJIAJICIIBIIEB KOILEK, SABJISFOTCS
caMbIMM 3((PEKTUBHBIMHU HAIIOJIHUTEIISIMH.

Pacno3HaTh pacTBOPHI MOKHO IIPH IOMOIIM pacTBOpa

HCI.



PEIIUTE 3A0AUY:

CKOJILKO MacCCOBBIX YacTel KaJbIIMHUPOBAHHOM CObI
HEO00XOAUMO BBECTH B CTEKJIO, YTOOBLI B HEM ObLIa OJIHA
maccosas 9acTh Na,07?

Crexno conepxur 13%Na,0, 11,7% CaO, 75,3% 510,
BrIpasute cocraB crekia GopMynoi(B BHIEC COCAMHESHUMA
OKCHIOB).

Kakosa maccosas monss PbO B xpycraine, eciau ero cocras
coorsercTByeT hopmyne Na, O - PbO - 6510,?



[1IOBEPH B CBOU 3HAHIMA, ITPOBEPH PEIIEHUE.

62T NaZO 106 1 NaQCO3
1r NazO X T Na2C03

x = 1- 106/62 = 1,7 MacCOBBIX YacTEH.

(Ca0)x(Na,0)y(510,)z
x:y:z = 11,7/56 : 13/62 : 75,3/60 = 0,2:0,2:1,255 = 1:1:6
CaO : Na, O : 6510,

M(Na,O-Pb0O-6510,) = 62 + 223 + 6 -60 = 645r/monb

o (PbO) = M(PbO)/M xpycrans = 223/645 = 0,35 unu
35%



HA CKOJILKO TEBE IOHPABMJICS YPOK? BBIBEPM KAPTUHKY.

NHTepecHo

OTIU4YHO




